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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ    
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ    
ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ  ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 133844/05.05.2023. 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ   
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ,ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

  ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ 
  

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΚΛΕΙΣΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ   

 

“ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΜΕΣΗΣ ΑΡΣΗΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ ΟΔΩΝ, ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ, ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ,  
ΠΛΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ” 

 
Ο Δήμος Αθηναίων προκηρύσσει κλειστή διαδικασία κάτω των ορίων -μέσω του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ)- για την επιλογή αναδόχου κατασκευής του έργου «ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΜΕΣΗΣ ΑΡΣΗΣ 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ ΟΔΩΝ, ΠΕΖΟΔΡΟΜΩΝ, ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ, ΠΛΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΑΘΗΝΑΙΩΝ» που θα διεξαχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις α] του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε συμπληρώθηκε και 
ισχύει  και β] τους όρους των οικείων Διακηρύξεων Α Σταδίου: ΠΡΟΕΠΙΛΟΓΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ και Β Σταδίου: ΑΝΑΘΕΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 
 
1.Αναθέτουσα Αρχή – Στοιχεία επικοινωνίας: επωνυμία: Δήμος Αθηναίων * είδος αναθέτουσας αρχής: Ο.Τ.Α. Α’ ΒΑΘΜΟΥ * 
Α.Φ.Μ.: 090025537 Δ.Ο.Υ.: Α’ Αθηνών  * ταχ. διεύθυνση: Αθηνάς 16 και Βύσσης Διευθύνουσα Υπηρεσία : Διεύθυνση Οδοποιίας 
Αποχέτευσης & Κοινοχρήστων χώρων  * NUTS: EL303 – LAU1: GR300001 διεύθυνση ιστοσελίδας: www.cityofathens.gr  * 
τηλ.επικοινωνίας: 210-3721553 - 210-3218362 Διευθύνουσα Υπηρεσία * e-mail: t.mel.tek.odop@athens.gr 
2.Πρόσβαση στα έγγραφα: Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης 
στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της πύλης www.promitheus.gov.gr, καθώς και στην ιστοσελίδα 
της αναθέτουσας αρχής στην διεύθυνση www.cityofathens.gr. Συμπληρωματικές πληροφορίες σχετικά με τα έγγραφα της σύμβασης, 
παρέχονται  σε όλους τους προσφέροντες που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης σύμβασης κατά το Α Στάδιο από την αναθέτουσα 
μέχρι τη 2η/06/2023, εφόσον έχουν ζητηθεί έως την 7η/06/2023. [Β Στάδιο  25η/08/2023 & 30η/08/2023 αντίστοιχα] 
Τύπος αναθέτουσας αρχής: Η Αναθέτουσα Αρχή είναι Δήμος (ΟΤΑ Α’ ΒΑΘΜΟΥ), αποτελεί μη κεντρική αναθέτουσα αρχή και ανήκει 
στην Γενική Κυβέρνηση και στον υποτομέα ΟΤΑ. Η κύρια δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής είναι οι Γενικές Δημόσιες Υπηρεσίες. 
3.Κωδικός CPV: 45233260-9 Κατασκευαστικές εργασίες για πεζοδρόμους 45233142-6 Εργασίες επισκευής οδών 
4.Κωδικός NUTS κύριου τόπου εκτέλεσης του έργου: EL303 
5.Περιγραφή της Δημόσιας Σύμβασης: Αντικείμενο του Έργου -σε όλες τις Δημοτικές Κοινότητες του Δήμου Αθηναίων- είναι οι 
άμεσες τοπικές υποστηρικτικές παρεμβάσεις σε σημεία των πεζοδρομίων, των πεζόδρομων, των πλατειών, των οδών και όλων των 
κοινόχρηστων χώρων του Δήμου Αθηναίων, τα οποία χρήζουν επείγουσας αποκατάστασης. Σκοπός του παρόντος έργου είναι η άμεση 
άρση της επικινδυνότητας των σημείων του Δήμου Αθηναίων, τα οποία έχουν υποστεί βλάβη και αποτελούν εμπόδιο στην ασφαλή, 
συνεχή και ανεμπόδιστη κυκλοφορία κάθε κατηγορίας χρηστών και στην προσπέλαση πάσης φύσεως οχημάτων, έτσι ώστε να 
αντιμετωπιστούν οι επείγουσες καταστάσεις. Σημειώνεται ότι είναι υποχρέωση του Αναδόχου να καταγράφει μέσω Excel, να 
αποτυπώνει πάνω σε χάρτες ή μέσω GIS και να τεκμηριώνει φωτογραφικά, σύμφωνα και με τις οδηγίες της Επίβλεψης, τα σημεία σε 
όλη την έκταση του Δήμου Αθηναίων, που χρήζουν αποκατάστασης και αυτά στα οποία έγιναν υποστηρικτικές παρεμβάσεις άμεσης 
άρσης της επικινδυνότητας, έτσι ώστε να υπάρχει κάθε στιγμή μια ολοκληρωμένη εικόνα των σημείων προς αποκατάσταση.  
Ο προϋπολογισμός δημοπράτησης του έργου ανέρχεται σε  700.000,00€  και αναλύεται  σε : 
Δαπάνη Εργασιών: 384.690,00€ 
Γενικά Έξοδα και Όφελος Εργολάβου (Γ.Ε.+Ο.Ε. 18%): 69.244,20€ 
Απρόβλεπτα (ποσοστού 15%): 68.090,13€ 
Επίσης, προβλέπεται Απολογιστική δαπάνη ποσού 10.000,00 €, με Γ.Ε.&Ο.Ε. 1.800,00€, καθώς και Απολογιστική δαπάνη για τα 
Απόβλητα Εκσκαφών, Κατασκευών και Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ) 15.000,00€. 
Προβλέπεται αναθεώρηση στις τιμές, ποσού: 15.691,80€ 
Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (24%): 135.483,87€ 
Όλες οι εργασίες θα είναι σύμφωνες, ως προς τα υλικά, τον τρόπο κατασκευής, τον έλεγχο ποιότητας και την επιμέτρηση, µε τα 
οριζόμενα στα τεύχη δημοπράτησης, τις εγκεκριμένες προδιαγραφές και τις οδηγίες της επίβλεψης. 
6.Εκτιμώμενη συνολική τάξη μεγέθους της σύμβασης: Ο προϋπολογισμός δημοπράτησης του έργου ανέρχεται στο ποσό των 
πεντακοσίων εξήντα τεσσάρων χιλιάδων πεντακοσίων δεκαέξι  ευρώ και δεκατριών λεπτών (564.516,13€)- πλέον Φ.Π.Α εκατόν 
τριάντα πέντε χιλιάδων τετρακοσίων ογδόντα τριών ευρώ και ογδόντα επτά λεπτών (135.483,87€)ήτοι συνολικής δαπάνης 
επτακοσίων χιλιάδων  ευρώ (700.000,00€). 
7.Συνολική προθεσμία εκτέλεσης έργου: Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου ορίζεται σε έξι (6) ημερολογιακούς 
μήνες  από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης. Δεν υπάρχουν αποκλειστικές και ενδεικτικές τμηματικές προθεσμίες του  έργου.  
8.Δικαιούμενοι συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης σύμβασης: Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή 
ενώσεις αυτών που δραστηριοποιούνται στην κατηγορία έργου ΟΔΟΠΟΙΙΑ, και που είναι εγκατεστημένα σε 
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,  
β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),  
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη Σ.Δ.Σ., στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα 
Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση  Προσαρτήματος  I της ως άνω Συμφωνίας, 
καθώς και  
δ) τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 
Ο Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Δεν απαιτείται από τις εν λόγω ενώσεις να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Σε περίπτωση που η ένωση αναδειχθεί ανάδοχος, η νομική της μορφή 
πρέπει να είναι τέτοια που να εξασφαλίζεται η ύπαρξη ενός και μοναδικού φορολογικού μητρώου για την ένωση (π.χ. κοινοπραξία). 
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Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια  
Οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει να διαθέτουν κατά την υποβολή της προσφορά τους τουλάχιστον:  
Ίδια κεφάλαια, τουλάχιστον 50.000 ευρώ  
Πάγια στοιχεία, αξίας τουλάχιστον 50.000 ευρώ 
Ελάχιστο κύκλο εργασιών τελευταίας τριετίας: 150.000 ευρώ. 
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτονται αθροιστικά από τα μέλη της ένωσης. 
Ειδικά οι εργοληπτικές επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ, για το χρονικό διάστημα που εξακολουθούν να ισχύουν οι 
μεταβατικές διατάξεις του άρθρου 65 του π.δ. 71/2019 δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τα ανώτατα επιτρεπτά όρια ανεκτέλεστου 
υπολοίπου εργολαβικών συμβάσεων, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο άρθρο 20 παρ. 4 του ν. 3669/2008, όπως ισχύει. 
Μετά από τη λήξη των ως άνω μεταβατικών διατάξεων και την πλήρη έναρξη ισχύος του π.δ 71/2019, οι εργοληπτικές επιχειρήσεις 
που είναι εγγεγραμμένες στο ΜΗ.Ε.Ε.Δ.Ε., δεν θα πρέπει να υπερβαίνουν τα ανώτατα επιτρεπτά όρια ανεκτέλεστου υπολοίπου 
εργολαβικών συμβάσεων, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στο άρθρο 64 αυτού. 
Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 
Οι οικονομικοί φορείς που θα λάβουν μέρος στη διαδικασία θα πρέπει να ικανοποιούν τις παρακάτω προϋποθέσεις σχετικά με την 
τεχνική και επαγγελματική τους ικανότητα: 
Απαιτείται τουλάχιστον στελέχωση από έναν (1) μηχανικό με 9ετή τουλάχιστον εμπειρία της κατηγορίας έργων Οδοποιίας. 
Εναλλακτικά μπορεί να αντικατασταθεί ο ένας (1) μηχανικός 9ετούς εμπειρίας από δύο (2) μηχανικούς με 6ετή τουλάχιστον εμπειρία, 
για έκαστο εξ’ αυτών και ο ένας (1) εκ των δύο μηχανικών 6ετούς εμπειρίας με δύο (2) μηχανικούς με 3ετή τουλάχιστον εμπειρία, για 
έκαστο εξ’ αυτών, της κατηγορίας έργων Οδοποιίας. 
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις καλύπτονται αθροιστικά από τα μέλη της ένωσης.  

Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης 
Οι οικονομικοί φορείς για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης θα πρέπει να διαθέτουν σχετική πιστοποίηση:  
α: Διαχείρισης Ποιότητας 
β: Συστήματος Διαχείρισης για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία 
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις πρέπει να καλύπτονται αθροιστικά από τα μέλη της 
ένωσης. 
9.Διαδικασία σύναψης σύμβασης: Κάθε υποψήφιος μπορεί να υποβάλει μόνο μία αίτηση συμμετοχής εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
κατά το Α στάδιο της Κλειστής Διαδικασίας και μια προσφορά κατά το Β στάδιο της Κλειστής Διαδικασίας [αποκλειστικά των 
προσκεκλημένων πληρούντων τα κριτήρια επιλογής υποψηφίων] Δεν επιτρέπεται η υποβολή εναλλακτικών προσφορών. Η επιλογή 
του Αναδόχου θα γίνει σύμφωνα με την «κλειστή διαδικασία» του άρθρου 28 του ν. 4412/2016 
10.Κριτήρια επιλογής υποψηφίων κατά το Α Στάδιο της Διαδικασίας: 
Α1. Απόδειξη τεχνικής απόδοσης (κατάλογος αναφοράς από 10  παρόμοια έργα ) 15% Συντελεστής Βαρύτητας  
Α2. Απόδειξη αξιοπιστίας και ως προς την ταχύτητα και ως προς το παραδοτέο (κατάλογος αναφοράς 5 από παρόμοια έργα - 
βεβαιώσεις από άλλες Υπηρεσίες Δήμους κλπ ) 15% Συντελεστής Βαρύτητας 
Α3. Δυο παρόμοια έργα (το κάθε ένα από αυτά και όχι αθροιστικά) ίσα ή μεγαλύτερα του προϋπολογισμού (προ ΦΠΑ) του υπό 
ανάθεση έργου την τελευταία τριετία 15% Συντελεστής Βαρύτητας 
Α4. Απόδειξη κάλυψης μέσω τεχνικών έργων 30.000 τετραγωνικών μέτρων αποκατάστασης της βατότητας πεζοδρόμων και 
πεζοδρομίων 15% Συντελεστής Βαρύτητας 
Α5. Ετήσιος μέσος όρος των τεχνικά κατάλληλων, μόνιμων υπαλλήλων (ειδική τεχνογνωσία, εμπειρία) στον τομέα αποκατάστασης της 
βατότητας οδών, πεζοδρόμων πεζοδρομίων τα τελευταία 3 οικονομικά έτη πρέπει να είναι τουλάχιστον 15 15% Συντελεστής 
Βαρύτητας 
Α6. Θα πρέπει να έχουν ολοκληρώσει το τελευταίο έτος ή να εκτελούν εντός των διοικητικών ορίων της Αττικής τουλάχιστον 1 
παρόμοιας φύσης εργο, η εξασφάλιση υποψηφίων με κατάλληλο επίπεδο ποιότητας λογω εμπειρίας με απαιτούμενο αριθμό πλήρως 
επανδρωμένων συνεργείων ( 2 ανά Δημοτική Κοινότητα) από εργατοτεχνικό και λοιπό προσωπικό, με μηχανήματα – μηχανικό 
εξοπλισμό και εργαλεία 10% Συντελεστής Βαρύτητας 
Α7. Απόδειξη των οργανωμένων εργοταξίων, μηχανημάτων που διαθέτει και ομάδα συνεργείων ( 2 ανά Δημοτική Κοινότητα) έτσι 
ώστε οι επίμαχες εργασίες να καταγράφονται άμεσα και η επέμβαση να γίνεται άμεσα παρουσιάζοντας αυτοτέλεια και εξειδίκευση ως 
προς την άρση της επικινδυνότητας και αποκατάστασης της βατότητας πεζοδρόμων, πεζοδρομίων καθώς και λοιπών κοινοχρήστων 
χώρων στην πόλη των Αθηνών 15% Συντελεστής Βαρύτητας 
Κάθε κριτήριο (Α1, Α2, Α3, Α4, Α5, Α6, Α7 ) βαθμολογείται αυτόνομα με βαθμό 100, εφόσον ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι του 
κριτηρίου. Η βαθμολογία αυξάνεται έως 120 βαθμούς όταν υπερκαλύπτονται οι όροι του συγκεκριμένου κριτηρίου (ν).  
Η σταθμισμένη βαθμολογία κάθε κριτηρίου θα προκύπτει από το γινόμενο του συντελεστή βαρύτητας (σj) επί τη βαθμολογία του (Κj), 
το οποίο στρογγυλοποιείται στα 2 δεκαδικά ψηφία Η συνολική βαθμολογία θα προκύπτει από το άθροισμα των σταθμισμένων 
βαθμολογιών όλων των κριτηρίων. Στο β’ μέρος της διαδικασίας θα προεπιλεγούν να μετάσχουν οι υποψήφιοι, των οποίων οι αιτήσεις 
συμμετοχής θα συγκεντρώσουν τις πέντε υψηλότερες συνολικές βαθμολογίες. Σε περίπτωση που η βαθμολογία δύο εκ των ως άνω 
κριτηρίων (Α1, Α2, Α3, Α4, Α5, Α6, Α7 ) υπολείπεται των 100 βαθμών, απορρίπτεται η συγκεκριμένη αίτηση συμμετοχής. Σε 
περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων θα πρέπει να ικανοποιούνται από κάθε μέλος της ένωσης τα 7 κριτήρια 
11.Κριτήριο ανάθεσης σύμβασης: Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά με βάση την τιμή (ενιαίο ποσοστό έκπτωσης) [αποκλειστικά των προσκεκλημένων πληρούντων τα κριτήρια επιλογής 
υποψηφίων του Β Σταδίου Διαδικασίας] 
12.Περιορισμός του αριθμού των υποψηφίων που θα κληθούν να υποβάλουν προσφορά: Ο αριθμός των υποψηφίων που θα 
προεπιλεγούν ανέρχεται σε πέντε (5). Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση που ο αριθμός των υποψηφίων που ικανοποιούν τα κριτήρια 
επιλογής είναι μικρότερος από πέντε, η αναθέτουσα αρχή μπορεί να συνεχίζει τη διαδικασία, καλώντας τους υποψήφιους που 
διαθέτουν τις απαιτούμενες ικανότητες, σύμφωνα με το άρθρο 84 του ν. 4412/2016. 
13.Προθεσμία Παραλαβής αιτήσεων συμμετοχής του Α Σταδίου Διαδικασίας: Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής 
των αιτήσεων συμμετοχής ορίζεται η 13η Ιουνίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 14:00. Έως την ημέρα και ώρα αποσφράγισης των 
προσφορών προσκομίζονται με ευθύνη του οικονομικού φορέα στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε κλειστό φάκελο, στον 
οποίο αναγράφεται ο αποστολέας και ως παραλήπτης η Επιτροπή Διαγωνισμού, τυχόν στοιχεία της ηλεκτρονικής αίτησης συμμετοχής 
του, τα οποία απαιτείται να προσκομισθούν σε πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης 
των αιτήσεων συμμετοχής ορίζεται η 16η Ιουνίου 2023, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00 π.μ. και θα γίνει από την ορισμένη 
αρμόδια τριμελή Επιτροπή Διαγωνισμού. (σύμφωνα με την παρ.8α. του άρθρου 221 του Ν.4412/2016, λαμβάνοντας υπόψη το 
αποτέλεσμα της κληρώσεως της Αναθέτουσας Αρχής 3 τεχνικών υπαλλήλων Μη.Μ.Ε.Δ. και τον ορισμό παράστασης του  εκπροσώπου 
ΠΕΔΜΕΔΕ) και εγκεκριμένη  με Αναρτητέα Πράξη της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Αθηναίων).΄ 
14.Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής κατά το Α Στάδιο της Διαδικασίας/προσφορών κατά το Β Στάδιο της Διαδικασίας: Οι 
αιτήσεις συμμετοχής Α Σταδίου /προσφορές Β Σταδίου υποβάλλονται από τους ενδιαφερομένους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής 
πύλης  www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ, σε ηλεκτρονικό φάκελο του υποσυστήματος. Οι συμμετέχοντες κατά το Α Στάδιο της 
Διαδικασίας συντάσσουν την αίτηση συμμετοχής τους συμπληρώνοντας την αντίστοιχη ειδική ηλεκτρονική φόρμα του υποσυστήματος 
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και επισυνάπτοντας, στον ηλεκτρονικό χώρο «Συνημμένα Ηλεκτρονικής Αίτησης Συμμετοχής» και στον κατά περίπτωση (υπο)φάκελο, 
όλα τα στοιχεία της αίτησης συμμετοχής τους σε μορφή αρχείου Portable Document Format (PDF). Οι προσφέροντες κατά το Β Στάδιο  
της Διαδικασίας συντάσσουν την οικονομική τους προσφορά συμπληρώνοντας την αντίστοιχη ειδική ηλεκτρονική φόρμα του 
υποσυστήματος και επισυνάπτοντας, στον ηλεκτρονικό χώρο «Συνημμένα Ηλεκτρονικής Προσφοράς» και στον κατά περίπτωση 
(υπο)φάκελο, όλα τα στοιχεία της προσφοράς τους σε μορφή αρχείου Portable Document Format (PDF).  
15.Προθεσμία Παραλαβής προσφορών[αποκλειστικά των προσκεκλημένων πληρούντων τα κριτήρια επιλογής 
υποψηφίων του Β Σταδίου Διαδικασίας]: Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται η 5η 
Σεπτεμβρίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 14:00. Έως την ημέρα και ώρα αποσφράγισης των προσφορών προσκομίζονται με ευθύνη 
του οικονομικού φορέα στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε κλειστό φάκελο, στον οποίο αναγράφεται ο αποστολέας και 
ως παραλήπτης η Επιτροπή Διαγωνισμού, τυχόν στοιχεία της ηλεκτρονικής προσφοράς του, τα οποία απαιτείται να προσκομισθούν σε 
πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα όπως η πρωτότυπη εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ενώ η εν λόγω υποχρέωση δεν ισχύει για τις 
εγγυήσεις ηλεκτρονικής έκδοσης. Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προσφορών ορίζεται η 8η Σεπτεμβρίου 
2023, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00 π.μ. και θα γίνει από την ανωτέρω ορισμένη αρμόδια τριμελή Επιτροπή Διαγωνισμού.  
16.Χρόνος ισχύος προσφορών: : Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά κατά το Β στάδιο της Διαδικασίας δεσμεύει τον συμμετέχοντα 
στον διαγωνισμό κατά τη διάταξη του άρθρου 97 του ν. 4412/2016, για διάστημα δεκατριών (13) μηνών, από την ημερομηνία λήξης 
της προθεσμίας υποβολής των προσφορών. 
17.Γλώσσα σύνταξης προσφορών: Η Ελληνική γλώσσα. 
18.Χρηματοδότηση: Το έργο χρηματοδοτείται από Ίδιους Πόρους κατά το σύνολο του ποσού των  700.000,00€ και έχει προβλεφθεί 
τόσο στο Τεχνικό Πρόγραμμα όσο και στον Προϋπολογισμό του Δήμου Αθηναίων 2023 όπου υπάρχει σχετική εγγεγραμμένη πίστωση  
στον κωδικό: Κ.Α. 7333.126 Φ30 Δ43 – Α.Α.Υ. 95521/27-03-2023 (ΑΔΑ:ΨΧ7ΘΩ6Μ-ΗΗΖ)- Α00695/2023. 
19.Προδικαστικές Προσφυγές/ Προσωρινή και οριστική δικαστική προστασία: Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε 
συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκριμένη δημόσια σύμβαση και έχει υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη ή 
παράλειψη της αναθέτουσας αρχής κατά παράβαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής ή εσωτερικής νομοθεσίας στον τομέα των δημοσίων 
συμβάσεων, έχει δικαίωμα να προσφύγει στην Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ) ήδη Ενιαία Αρχή Δημόσιων 
Συμβάσεων (Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ.), σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στα άρθρα 345επ. Ν. 4412/2016 και 1επ. Π.Δ. 39/2017, στρεφόμενος 
με προδικαστική προσφυγή, κατά πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρχής, προσδιορίζοντας ειδικώς τις νομικές και πραγματικές 
αιτιάσεις που δικαιολογούν το αίτημά του. Η προδικαστική προσφυγή, συντάσσεται υποχρεωτικά με τη χρήση του τυποποιημένου 
εντύπου του Παραρτήματος Ι του π.δ/τος 39/2017 και , κατατίθεται ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική περιοχή του συγκεκριμένου 
διαγωνισμού μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» του υποσυστήματος προς την Αναθέτουσα Αρχή, επιλέγοντας την ένδειξη 
«Προδικαστική Προσφυγή» σύμφωνα με άρθρο 15 της ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ-Δημόσια Έργα. Για το παραδεκτό της άσκησης της προδικαστικής 
προσφυγής κατατίθεται παράβολο από τον προσφεύγοντα υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 363 
Ν. 4412/2016. Η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής και η άσκησή της κωλύουν τη σύναψη της σύμβασης επί 
ποινή ακυρότητας. 
Σε περίπτωση προσφυγής κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής είναι: 
(α) δέκα (10) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα αν η πράξη 
κοινοποιήθηκε με ηλεκτρονικά μέσα ή τηλεομοιοτυπία ή  
(β) δεκαπέντε (15) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης σε αυτόν αν χρησιμοποιήθηκαν άλλα μέσα επικοινωνίας, 
άλλως   
(γ) δέκα (10) ημέρες από την πλήρη, πραγματική ή τεκμαιρόμενη, γνώση της πράξης που βλάπτει τα συμφέροντα του 
ενδιαφερόμενου οικονομικού φορέα. Ειδικά για την άσκηση προσφυγής κατά προκήρυξης, η πλήρης γνώση αυτής τεκμαίρεται μετά 
την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τη δημοσίευση στο ΚΗΜΔΗΣ. 
Σε περίπτωση παράλειψης που αποδίδεται στην αναθέτουσα αρχή, η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής είναι 
δεκαπέντε (15) ημέρες από την επομένη της συντέλεσης της προσβαλλόμενης παράλειψης 
20.Εγγύηση συμμετοχής: Για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό κατά το Β Στάδιο της Διαδικασίας απαιτείται κατάθεση από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς κατά τους όρους της παρ. 1  του άρθρου 72 του ν. 4412/2016, εγγυητικής επιστολής 
συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των έντεκα χιλιάδων διακοσίων ενενήντα ευρώ και τριάντα δύο λεπτών (11.290,32 €)  
21.Δημοσιεύσεις:  Η Περίληψη Διακήρυξης δημοσιεύεται στον Ελληνικό Τύπο, σύμφωνα με το άρθρο 66 ν.4412/2016 και αναρτάται 
στο πρόγραμμα “Διαύγεια” diavgeia.gov.gr .Η Προκήρυξη στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η Διακήρυξη 
δημοσιεύονται  στο ΚΗΜΔΗΣ και αναρτώνται  στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής www.cityofathens.gr. Τα έξοδα των εκ της 
κείμενης νομοθεσίας απαραίτητων δημοσιεύσεων της περίληψης της δημοπρασίας στην οποία αναδείχθηκε ανάδοχος βαρύνουν τον 
ίδιο και εισπράττονται με τον πρώτο λογαριασμό πληρωμής του έργου. 
22.Έγκριση αποτελέσματος Διαγωνισμού Τα αποτελέσματα της δημοπρασίας κατά το Α και Β Στάδιο θα εγκριθούν από την 
Αναθέτουσα Αρχή που είναι ο Δήμος Αθηναίων με το αρμόδιο αποφαινόμενο όργανό του, την Οικονομική Επιτροπή. 
 
Σχετικές Πληροφορίες 
 Χορήγηση προκαταβολής και Χορήγηση ρήτρα πρόσθετης καταβολής (πριμ) : Δεν προβλέπονται  χορηγήσεις στον 

Ανάδοχο 
 Εγγύηση καλής εκτέλεσης: σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ. 4 του ν.4412/2016, το ύψος της οποίας καθορίζεται σε ποσοστό 5% 

επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, χωρίς Φ.Π.Α. και κατατίθεται μέχρι και την υπογραφή του συμφωνητικού. 
Ημερομηνία αποστολής της Προκήρυξης στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης περί  δημόσιων συμβάσεων 

 

[Βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily)]: 2 Μαΐου 2023 
Η Προκήρυξη στην ιστοσελίδα του TED: https://ted.europa.eu/udl?uri=TED:NOTICE:268863-2023:TEXT:EL:HTML 

 
 

 
 
 
 
 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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